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No. de aciertos:________

Nombre: 
Institución: 


INSTRUCCIONES:

Todas las preguntas deberán ser respondidas empleando, únicamente, las herramientas de la Lógica Clásica Formal. Considera solamente las premisas que están explícitamente escritas. Los ejemplos son ficticios. Elige sólo una respuesta. Cada respuesta correcta te dará un punto. Recuerda que este es un examen que mide habilidades lógicas. Así, cuando leas ¿que se sigue?, el examen se refiere a seguirse según la Lógica. Asimismo las palabras no, y, o, si … entonces, si, solo si, se refieren a las conectivas lógicas respectivas  (¬, &, v, (, ↔). 

Tienes una hora para resolver el examen. ¡Suerte!
1. El fútbol es divertido, pero es enajenante. Todo lo enajenante limita nuestra libertad. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones no se sigue de lo anterior?
a) El fútbol limita nuestra libertad.

b) Existe algo que es enajenante.

c) No todo no es divertido.

d) No existe algo que limite nuestra libertad
e) El fútbol es divertido o enajenante.

2. Ayer asesinaron a la condesa; sólo hay cinco pistas. Descubre quién es el asesino (o quiénes, si de las premisas se sigue que hay más de un asesino).

Si la sobrina mató a la condesa, el perro ladró. Si el mayordomo mató a la condesa, el perro ladró. La sobrina mató a la condesa si el reloj del comedor fue atrasado a propósito. Si el perro ladró y si la condesa se acostó a las once, entonces Sherlock Holmes asesinó a la condesa. El reloj del comedor fue atrasado a propósito y la condesa se acostó a las once.

a) La sobrina y el mayordomo asesinaron a la condesa.

b) Sólo la sobrina mató a la condesa.

c) La sobrina y Sherlock Holmes asesinaron a la condesa. 

d) Sherlock Holmes y el mayordomo asesinaron a la condesa.

e) Sherlock Holmes, el mayordomo y la sobrina asesinaron a la condesa

3. El aborto no siempre es algo moralmente reprobable. Recuerda que Santo Tomas de Aquino decía que el aborto está permitido en algunas circunstancias. ¿Qué tipo de argumento es el anterior?

a) Argumento válido.

b) Falacia formal.

c) Argumento verdadero.

d) Argumento falso.

e) Falacia informal.
4. Dado el siguiente conjunto de premisas: {p, r ( q, ¬(p & q), r ( t, t v w}. ¿Qué no se sigue de lo anterior?
a) t & ¬r

b) t v p

c) ¬r & (t v w).
d) ¬q v ¬p.

e) ¬(¬t & ¬w).
5. ¿Qué asignación de valores prueba la consistencia de la siguiente proposición: 

[(t & s) v (¬r ( r)] ↔ [(¬p v p) & (z ↔ ¬z)]?

a) p: F  r: V  s: F  t: V  z: F

b) p: V  r: V  s: V  t: V  z: V 

c) p: V  r: F  s: V  t: V  z: F

d) p: V  r: V  s: F  t: F  z: V

e) p: F  r: F  s: F  t: F  z: F
6. Existen dos hermanos gemelos, uno que siempre dice la verdad y uno que siempre miente. El honesto se llama Luis y el mentiroso, Xavier. Ambos viven en la misma casa, pero en diferente habitación. En la habitación de uno de ellos está escondida una maleta con dinero robado. Ambos saben en dónde está la maleta. Imagina que tú eres un policía en las siguientes condiciones: acabas de llegar a la casa, te encuentras a los gemelos, no sabes cómo distinguir entre ellos, pero sabes cuál es la habitación de Luis y cuál es la Xavier y tienes toda la información anterior. ¿Cuál de las siguientes preguntas tienes que hacer para saber en qué habitación está escondida la maleta?

a) ¿Es cierto que: si eres Xavier entonces la maleta está en tu cuarto?

b) ¿Es cierto que la habitación de Luis es tuya si y sólo si la maleta está en la habitación de Xavier?

c) ¿Es cierto que eres Xavier o la maleta está en tu habitación?

d) ¿Es cierto que la habitación de Xavier es de Xavier si y sólo si la maleta está en la habitación de Luis?
e) ¿Es cierto que la habitación de Luis es tuya y la maleta está en la habitación de Xavier?

7. ¿Cuál de las siguientes simbolizaciones es la más perspicua para: Los estudiantes son listos, pero no todos los políticos lo son?

a) ¬((x)(Px & ¬Ix) & ((x)(Ex & Ix)

b) ((x)(Px ( Ix) & ((x)(Ex ( ¬Ix)

c) ((x)(Ex & ¬Ix) & ¬((x)(Px & Ix)

d) ((x)(Px ( Ix) & ¬((x)(Ex ( Ix)
e) ¬((x)¬(Px ( Ix) & ((x)¬(Ex ( Ix)

8. Eutiquio tiene muchos tíos. Todos los tíos de Eutiquio son médicos. En una reunión familiar platiqué con algunos de los familiares de Eutiquio. Tuve una discusión interesante con un hombre inteligente que en el transcurso de la conversación me dijo que sólo había estudiado mecánica y que sólo se dedicaba a la mecánica. ¿Qué puedo decir acerca de la relación de ese hombre con Eutiquio?

a) Era sobrino de Eutiquio.

b) Era tío de Eutiquio.

c) No era sobrino de Eutiquio.

d) Era amigo de Eutiquio.

e) No era tío de Eutiquio.

9. ¿Cuál es la simbolización más perspicua del siguiente argumento? La belleza de las obras de arte o bien es objetiva o bien depende del observador. Si depende del observador, entonces la belleza no está en la obra misma. Si es objetiva, la belleza está en la obra. Por lo tanto, la belleza de la obra de arte está en la obra misma o no.
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10. 
No todos los estudiantes no estudian la lógica. Todos los que estudian lógica tienen habilidad para resolver problemas. Todos los que son listos, tienen habilidad para resolver problemas. 

 ¿Qué se sigue lógicamente de lo anterior?

a) Existen estudiantes que tienen habilidad para resolver problemas.

b) No existen estudiantes que tengan habilidad para resolver problemas.

c) Todos los estudiantes tienen habilidad para resolver problemas.

d) No todos los estudiantes tienen habilidad para resolver problemas.

e) Todos los estudiantes no tienen habilidad para resolver problemas.

11. ¿Cuál de las siguientes opciones es lógicamente equivalente a: 

       ¬ [{¬ (¬r ( r) ( [(w ( ¬w) ( ¬t]} ( (¬r & t)]?

a) t ( r

b) t ( ¬ t

c) ¬t 

d) t ( r

e) r ( ¬t

12. ¿Cuál de entre las siguientes interpretaciones no es adecuada para: 

“((x) ((y) {[(Fxg & Px) & (Fyg & Py)] & ((z)[(Pz & Fzg) ( (z=x V z=y)]}”?

a) De entre los amigos de Fox, sólo dos son honestos.

b) Únicamente dos lógicos, leen a García Márquez. 

c) Por lo menos dos estudiantes obtuvieron los mismos aciertos que el ganador del año pasado.

d) Únicamente dos de nuestros enemigos se enfrentaron al Dr. Octopus.

e) Exclusivamente dos secretarias vieron al mensajero.

13.
O el universo es infinito y existen infinidad de mundos como el nuestro, o Giordano Bruno estaba en un error.. ¿Qué se sigue lógicamente de lo anterior?

a) Giordano Bruno estaba en un error.

b) El universo es infinito.

c) El universo es infinito o existen infinidad de mundos como el nuestro.

d) Si Giordano Bruno estaba en un error, el universo es finito.

e) Existen infinidad de mundos como el nuestro o Giordano Bruno estaba en un error.

14. 
Todos los monguitos son pachones. Pac es un monguito. Algunos monguitos son chicubus. No existe un chicubus que no sea monguito. Pac no es chicubus. ¿Qué no se sigue lógicamente de lo anterior? 

a) Pac es pachon.

b) Algunos monguitos no son chicubus.

c) Todos los chicubus son monguitos.

d) Existen chicubus que no son pachones.

e) Todos los chicubus son pachones. 

15. ¿Cuál  de las siguientes proposiciones no es lógicamente equivalente a: 

        ((x)((y)[Cxy ( (Fy ( Axy)]?

a) ¬ ((x) ¬ ((y)[Cxy ( (¬Axy ( ¬Fy)]

b) ¬ ((y)((x)[ ¬Cyx V ¬ (Fx ( Ayx)]
c) ((x) ¬ ((y)[Cxy ( (Fy ( ¬Axy)]

d) ¬ ((x) ¬ ((y) ¬ [Cxy ( ¬ (Fy ( Axy)]

e) ¬ ((y)((x)[Cyx V ¬(Fx ( Ayx)]

16. ¿Cuál de las siguientes asignaciones de valores muestra que la siguiente fórmula no es tautológica: ¬ [{¬ (r ( ¬r) ( [(w ( ¬w) ( ¬t]} ( (r & t)]?

a) r: F  w: V  t: V

b) r: F  w: F  t: F

c) r: V  w: V  t: F

d) r: F  w: V  t: F 

e) r: F  w: F  t: F

17. 
Siempre debes seguir el designio de los dioses, ellos son buenos y sabios. Por lo tanto, si los dioses te ordenan matar a tu familia debes hacerlo. ¿Qué tipo de argumento es el anterior?

a) Falacia informal

b) Argumento verdadero

c) No es argumento

d) Argumento falso 

e) Argumento inválido  

18. Todos los sabios son científicos o filósofos o escritores. ¿cuál es la simbolización más perspicua para la oración anterior, tomando un dominio irrestricto?

a) ((x){Sx ( [Cx V (Fx V Ex)]} .

b) ((x){Px ( [Rx V (Ex V Hx)]}.

c) ((x){Dx ( [Px ( (Fx ( Ex)]}.

d) ((x){Sx ([Cx V (Fx V Ex)]}.

e) ((x){Wx ( [Fx ( (Tx ( Ex)]}.

19. ¿Cuál de las siguientes proposiciones es equivalentes a: Si soy listo, soy listo. Si soy listo, entonces no soy listo?

a) O soy listo o no lo soy.

b) Soy listo.

c) No soy listo.

d) Si no soy listo, no soy listo.

e) Soy y no soy listo.

20. 
Dado un conjunto ( de premisas, todas, menos una, de las siguientes proposiciones son su consecuencia lógica. ¿Cuál de ellas no es consecuencia lógica de (?
a) p ( r

b) p ( ¬ p

c) ¬ (¬p ( r)

d) r ( p

e) p

21. Algunos seres humanos no son libres, Pedro es uno de ellos. ¿Cuál es la negación lógica de lo anterior?

a) Pedro es libre.

b) Todos los seres humanos son libres o Pedro lo es.

c) Todos los seres humanos son libres.

d) Todos los seres humanos son libres o Pedro no lo es.

e) Todos los seres humanos son libres y Pedro lo es. 

22. Cuando abro mi maleta encuentro, entre otras cosas, mi mochila. Cuando abro mi mochila encuentro, entre otras cosas, mi maleta.  ¿Cuál de las siguientes afirmaciones se sigue de lo anterior?

a) Mi maleta es mágica.

b) Mi maleta está dentro de mi mochila y mi mochila está dentro de mi maleta.

c) Tengo muchas mochilas.

d) Mi maleta no está dentro de ella misma.

e) Mi maleta y mi mochila son el mismo objeto.

23. {r, t(w, z, p(w, ¬(¬t ( q)} ¿Cuál de los siguientes conjuntos de afirmaciones no se sigue del anterior?

a) {q ( p, w ( ¬w}

b) {¬q & p, z, r(t}

c) {¬¬p, ¬¬t & z, ¬q}

d) {w ( ¬w, t & (r & w)}

e) {¬q, s ( t}

24. ¿Cuál de los siguientes conjuntos no es equivalente al conjunto {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7}?

a) {2, 4, 6, 7, 1, 2, 5, 6,3}

b) {1/1, 6/3, 10/2, 21/7, 36/9, 18/3, 14/2}

c) {2, 2², 1x1, 3, 5x1, 2x3, 7}

d) {-π/-π, 2π/π, 3π/π, 7π/π, 6π/π, 4π/π, 5π/π}

e) {2, 3, 5, 4, 9,1, 7, 6, }

25. Napoleón descubrió América. Napoleón murió antes de 1500. Nadie descubre cosas después de muerto. Por tanto, América fue descubierta antes de 1500. ¿Qué clase de argumento es éste?

a) Es un argumento válido con algunas premisas falsas.

b) Es un argumento inválido con algunas premisas falsas.

c) Es un argumento no deductivo porque tiene algunas premisas falsas.

d) Es un argumento inválido con al menos una premisa verdadera.

e) Es un argumento válido porque la conclusión es verdadera.

26. Aristóteles decía: que el todo siempre es mayor que la parte. Por lo tanto, el auto es más grande que la llanta. ¿Qué tipo de argumento es el anterior?

a) Argumento falso.

b) Falacia informal.

c) Argumento verdadero.

d) Argumento válido, con premisas verdaderas.

e) Argumento válido, con premisas falsas.

27. Todos los no-humanos son inmortales y todos los basiliscos son no-humanos. ¿Cuál es la negación de lo anterior?

a) Todos los humanos son mortales y no existen los basiliscos.

b) Todos los no-humanos son mortales y todos los basiliscos son humanos.

c) Si todos los no-humanos son inmortales entonces no es cierto que todos los basiliscos son no-humanos.

d) Si todos los basiliscos son humanos entonces todos los humanos son inmortales.

e) Todos los basiliscos son inmortales o todos los basiliscos son humanos.

28. ¿Cuál de los siguientes conjuntos es el conjunto de letras de la palabra “antropófago”?

a) {a, n, t, r, o, p, f, g, s}

b) El conjunto de letras diferentes de la palabra “dicotiledóneas”.

c) El conjunto de los apóstoles de Jesús

d) {a, n, t, r, o, p, f, g}

e) {a, b, c, d, e, f, g, h, i, j, k}

29. Mi perro no es una palmera. ¿Cuál oración no se sigue de la anterior?

a) Mi perro no es una palmera o yo soy un bote de pintura.

b) Si mi perro es una palmera entonces dos más dos es igual a cuatro.

c) Si el sol es un planeta entonces mi perro no es una palmera.

d) Mi perro no es una palmera o mi perro es una palmera.

e) Si no soy un bote de pintura entonces mi perro es una palmera.
30. {((x)((y)(Axy), Apa, Apg, ((x)((y)[(Apx ( Apy) ( Axy)}. ¿Qué no se sigue de este conjunto de premisas?
a) Aga.

b) ((y)(Apy)
c) ((x)((y)(Ayx) 
d) Aag.

e) ((y)(Ayg)
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